

营造更安全、更放心、更高品质的消费环境

我国强化缺陷产品召回管理

新华社北京3月10日电 我国健全产品召回管理体制机制,强化缺陷产品召回管理。2022年,我国实施汽车召回204次,涉及车辆448.8万辆;实施消费品召回690次,涉及产品996.6万件。

这是记者10日从市场监管总局获悉的。去年以来,市场监管总局完善全国统一管理、分级实施的缺陷产品召回管理机制。围绕新能源、智能网联汽车,聚焦消费品召回重点监控目录相关产品,提升缺陷技术分析和应急处置能力,加大缺陷调查力度,突出召回

工作重点。

在汽车召回方面,守好安全底线,高质量推进召回工作。据介绍,电子电器和传动系统是主要缺陷产生部件,远程升级(OTA)逐渐成为车辆安全改进的重要方式。在机动车排放召回方面,2022年收集排放危害相关线索1662条,督促生产者实施排放召回11次,涉及车辆4634辆。

在消费品领域,完善网上销售消费品召回监管,引导电商平台加强在线销售产品安全管理,开展网络平台经营企业产品安全与召回

承诺,健全产品追溯体系,强化召回信息提示,推进网上销售消费品召回共治合作。据介绍,消费品召回产品主要集中在家用日用品、电子电器、儿童用品及食品相关产品,标准符合性问题是主要原因。

下一步,市场监管总局将持续深化召回工作,推动相关行业整体质量水平改进和提升。针对企业内部质量安全管理问题,提升缺陷分析和识别能力,加强产品安全测试,促进汽车、消费品产业链质量升级,营造更安全、更放心、更高品质的消费环境。

一箭双星! 天绘六号A/B星 成功发射

新华社北京3月10日电 3月10日,我国在太原卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将天绘六号A/B星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

天绘六号A/B星由中国航天科技集团有限公司所属中国空间技术研究院抓总研制,主要用于地理信息测绘、国土资源普查和科学试验研究等任务。至此,中国空间技术研究院研制并成功发射的航天器达400颗。

从研制并成功发射我国第一颗人造卫星“东方红一号”,到如今成功送第400星飞天……展望未来,中国航天令人期待。

据航天科技集团有关负责人介绍,2023年航天科技集团共计划安排约60次宇航发射任务,发射约200个航天器,长征系列运载火箭累计发射次数将突破500次。

“我们将不断提高进出太空、利用太空、探索太空的能力。载人空间站工程进入应用与发展阶段,空间站转入常态化运营模式,今年要完成3次发射任务,包括天舟六号一次货运飞船、神舟十六号和神舟十七号两次载人飞船。北斗三号全球卫星导航系统将完成3颗备份卫星发射,进一步增强系统可靠性,继续全天候、全天时为各类用户提供高精度、高可靠定位、导航、授时服务。”该负责人说。

长江江豚种群稳定 数量呈增长趋势

新华社南京3月10日电 南京市绿化园林局组织实施的南京长江江豚省级自然保护区本底资源调查结果日前公布,保护区内长江江豚种群稳定,且数量呈增长趋势。

据南京市绿化园林局介绍,本次调查由中国水产科学研究院淡水渔业研究中心具体承担,为期一年。结合全流域科考和保护区本底资源调查显示,2022年南京长江江豚省级自然保护区内长江江豚种群数量约62头,占干流长江江豚

总数量的10.4%。调查结果较2017年的约50头相比,增长24%,年均增长率为4.4%。

调查显示,保护区内长江江豚呈聚集性分布并存在季节性差异,主要与生物资源量及人类涉水活动等因素相关。调查周期内观测到幼豚11头次,保护区内长江江豚种群发展潜力良好。

调查还显示,保护区内水生生物资源丰富。除国家一级重点保护野生动物长江江豚外,另有国家二级

重点保护野生动物胭脂鱼、中国濒危动物红皮书物种长身鳊等鱼类。

近年来,南京出台《南京市长江江豚保护工作职责清单》,建立江豚保护长效协调机制。同时,还积极推动长江江豚保护跨区域协同立法,联合镇江、马鞍山共同颁布实施《关于加强长江江豚保护的决策》。另外,南京还打造了“南京长江江豚保护主题月”等系列公益宣传活动品牌,挖掘长江江豚保护文化内涵。

生态教育进课堂 共为大地添新绿

3月10日,为迎接3月12日“植树节”,重庆市九龙坡区铁路小学组织师生举办“我为世界添片绿”植树节环保系列服装设计展示活动。

新华社 发



2月份人民币贷款 增加1.81万亿元

新华社北京3月10日电 中国人民银行10日发布金融统计数据显示,2023年2月份我国人民币贷款增加1.81万亿元,同比多增5928亿元。

数据显示,2月末,我国人民币贷款余额221.56万亿元,同比增长11.6%,增速分别比上月末和上年同期高0.3个和0.1个百分点。

从货币供应看,2月末,广义货币(M2)余额275.52万亿元,同比增长12.9%,增速分别比上月末和上年同期高0.3个和3.7个百分点。狭义货币(M1)余额65.79万亿元,同比增长5.8%,增速比上月末低0.9个百分点,比上年同期高1.1个百分点。

此外,2月份,我国人民币存款增加2.81万亿元,同比多增2705亿元。其中,住户存款增加7926亿元。

同日发布的社会融资数据显示,2月末我国社会融资规模存量为353.97万亿元,同比增长9.9%;2月社会融资规模增量为3.16万亿元,比上年同期多1.95万亿元。

2022年国家基本医保基金累计结存超4.25万亿元

新华社北京3月10日电 国家医保局9日发布《2022年医疗保障事业发展统计快报》显示,2022年,我国基本医疗保险基金(含生育保险)总收入、总支出分别为30697.72亿元、24431.72亿元,年末基金累计结存42540.73亿元。

统计快报从参保人员、医保基金收支情况、疫情防控、跨省异地就医直接结算等多个方面介绍2022年医保基金相关情况。

在参保人员方面,统计快报显示,截至2022年底,基本医疗保险参保人数134570万人,参保覆盖面

稳定在95%以上。其中,参加职工基本医疗保险人数36242万人,比2021年底增加811万人,同比增长2.3%。参加城乡居民基本医疗保险人数98328万人,比2021年底减少2538万人,同比下降2.5%。

在新冠疫情防控方面,持续做好医疗保障和新冠病毒疫苗及接种费用保障工作,指导地方按规定支付看病就医时核酸检测费用,2022年医保基金支付核酸检测费用43亿元。2021年至2022年,全国累计结算新冠病毒疫苗及接种费用1500余亿元,包含医保基金和

财政补助。

统计快报显示,截至2022年底,住院费用跨省联网定点医疗机构数量为6.3万家;普通门诊费用跨省联网定点医疗机构8.9万家,跨省联网定点零售药店22.6万家。实现每个县至少有一家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务,实现高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算统筹地区全覆盖。